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иљанa Брадић, главна сестра
Другог одељења Клинике за
нефрологију ВМА, љубазна је и
гостопримљива. Њена реч је
топла, а осмех благ. Једино очи
откривају да је радознала осо-

ба, често у покрету и да се никад не за-
довољава достигнутим – ни у раду, ни у
животу. Циљеве које поставља већином
и остварује. 

Па ци јен ти je во ле, ле ка ри и ко ле -
ги ни це по шту ју и ми сле да је по жр тво -
ва на осо ба, а она око 20 го ди на успе -
шно ба лан си ра из ме ђу по сла и по ро ди -
це и успе ва да оства ри сво је же ље – за
уса вр ша ва њем и на пре до ва њем у стру -
ци. Све то су са мо не ке од осо би на ко је
го во ре да је на гра да за нај бо љу се стру
ВМА за про шлу го ди ну (по во дом Да на
се стрин ства) и овог пу та до шла у пра ве
ру ке. 

Пи та мо је ка ко све по сти же, а она
кроз осмех ка же да не ста је – вр ло је
жи вах на, енер ги ја је не на пу шта, а ка -
ква је на по слу, та ква је и у ку ћи. 

Њен рад ни ран по чи ње у се дам
ују тро, а за вр ша ва се у ве чер њим са ти -
ма. При зна ње ко је је до би ла зна чи јој
пу но јер је до шло од ње них ко ле ги ни -
ца и сма тра да је то је на гра да за око

20 го ди на про фе си о нал ног ра да у тој
уста но ви.
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По сао ме ди цин ске се стре био је

њен из бор од мла до сти, као што је же ле -
ла и зна ла да ће ра ди ти на ВМА. Тај сан
јој се ис пу нио 1995, ка да се за по сли ла у
тој уста но ви, нај пре на од ре ђе но вре ме,
у Оде ље њу апарт ма на. Две го ди не ка сни -
је пре ла зи на Кли ни ку за ане сте зи о ло ги ју
и ре а ни ма ци ју и ту је сте кла зна чај на ис -
ку ства, ко ја ће јој ка сни је ко ри сти ти у ра -
ду. У стал ни рад ни од нос при мље на је
1998. на Кли ни ци за не фро ло ги ју. Од
2014. глав на је се стра Дру гог оде ље ња.

– На ви кла сам на рад, ред и ди сци -
пли ну. Чим стиг нем на по сао оби ла зим
па ци јен те и при пре мам их за оба вља ње
ла бо ра то риј ских ана ли за, за из во ђе ње
ра зних ди јаг но стич ких про це ду ра. На
на шем оде ље њу ле же те шки бо ле сни ци
ко ји су на ди ја ли зи и се стра је уз ле ка ра
ва жна ка ри ка у тим ском ра ду, из у зет но
бит ном на на шој кли ни ци. 

При ча о про бле му не до стат ка ме -
ди цин ских се ста ра и о на чи ну на ко ји
га пре ва зи ла зе.

– До бром ор га ни за ци јом и пре ра -
спо де лом рад ног вре ме на све се по сти -
же. Мно ги од нас еду ко ва ни су да ра де на
ви ше та ча ка Кли ни ке за не фро ло ги ју, ко -
јих има пет, па ако не до ста је се стра за
ди ја ли зу, ми си ла зи мо до ле и по кри ва мо
тај по сао. На Кли ни ци сам про шла свих
пет рад них та ча ка и нај ви ше сам се за др -
жа ла у Оде ље њу тран сплан та ци је, ко је је
врх у уса вр ша ва њу ме ди цин ске се стре.

Ка да го во ри о од но су пре ма ко ле -
ги ни ца ма, ка же да им по ма же кад год
тре ба, по себ но мла ђим, ко је тек сти чу
зна ња. У њи ма ви ди се бе кад је по чи ња -
ла да ра ди јер су пу не ен ту зи ја зма, сна -
ге, ве се ло сти. И ка ко ка же, ни кад не мо -
же да  при ча о сво јим ко ле ги ни ца ма ло -
ше, ни ти је до жи ве ла да је не ко био лош
пре ма њој. Не ма по себ ну со бу јер јој не
тре ба – ње на со ба је са ње ним ко ле ги -
ни ца ма и па ци јен ти ма.

– Тре ба во ле ти по сао ко ји ра диш и
би ти ве дар с па ци јен ти ма. Сви ми мо ра -
мо сво је про бле ме да за бо ра ви мо на
вра ти ма ВМА. Иа ко је сва ко ме свој про -
блем нај те жи, ов де смо тог да на нај по -
треб ни ји па ци јен ти ма. Ва жна је то пла
реч, бри га, па жња, по го то во пре ма ста -
ри јим па ци јен ти ма. Ако то не ура ди те,
сво јом нер во зом мо же те уне ти не мир
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код њих и они ће се осе ћа ти још не си -
гур ни јим. С по но сом ка жем да на на шој
кли ни ци то га не ма. 

Због та квог од но са пре ма по слу па -
ци јен ти им се ја вља ју, ша љу раз глед ни це
с пу то ва ња, до но се цве ће. Уз осмех ка же
да јој је сво је вре ме но јед на па ци јент ки -
ња – ба ка, кад је чу ла да се уда је, по сла ла
цве ће на вен ча ње. 

За пи та ли смо је да ли по себ но пам -
ти не ког па ци јен та, а она је од го во ри ла:

– Не мо гу ни ког по себ но да из дво -
јим. Збли жа вам се с па ци јен том, али та
бли скост ни кад не пре ва зи ла зи про фе -
си о на ли зам. Не смем емо тив но да се ве -
жем за ње га, јер ће би ти до ста та квих
па ци је на та. Се ћам се јед не па ци јент ки -
ње ко ја се пла ши ла ин јек ци ја. За пи та ла
сам је ка ко ће ићи на хе мо ди ја ли зу. Бо -
шће је сва ки дру ги дан. Она ме је упла -
ше но по гле да ла, а ја сам јој ре кла да гле -
да све то с по зи тив не стра не јер има мо -
гућ ност да жи ви, што мно ги па ци јен ти
не ма ју. Ре кла сам јој да се тру ди да пре -
ва зи ђе тај бол. И она ме је по слу ша ла. 
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Би ља ни Бра дић ни је ни шта те шко,

па и оно ма ло сло бод ног вре ме на што
има че сто ко ри сти за уса вр ша ва ње и
пи ше струч не ра до ве за кон гре се, а
тру ди се и да ко ле ги ни ца ма увек бу де
до ступ на за кон сул та ци је око не ге па -
ци је на та.

По сле за вр ше не сред ње ме ди цин -
ске шко ле, на PAN Eвропском уни вер -
зи те ту ме ђу пр ви ма је сте кла зва ње ди -
пло ми ра ни ме ди ци нар – се стра здрав -
стве не не ге, а 2015. за вр ши ла је и сту -
диј ски про грам ме наџ мент у здрав ству
и по ста ла ди пло ми ра ни ме на џер здрав -
стве не за шти те. Та ко да је она се стра
са ви со ком шко лом. Чла ни ца је ко ор ди -
на ци о ног од бо ра Удру же ња не фро ло -
шких се ста ра Ср би је и ино стра ног ED-
TNA, а ак тив но уче ству је као пре да вач
на свим ску по ви ма тог удру же ња у зе -
мљи и ино стран ству. 

За вр ши ла је сту диј ски про грам
јер сма тра да глав не се стре мо ра ју би -
ти до бри ме на џе ри. Оне има ју за да так
да, у са рад њи са ле ка ри ма, ра де јав не
на бав ке, пра ве пла но ве за сво ју кли ни -
ку и мо ра ју да зна ју ка ко да ускла де
еко ном ски ин те рес уста но ве и за до -
вољ ство ко ри сни ка њи хо вих ме ди цин -
ских услу га.

Би ља нин ра до зна ли дух не за до во -
ља ва се са мо за вр шет ком јед не ви со ке
шко ле. Ис ти че да стал но мо ра да пра -
ти но ве трен до ве здрав стве не не ге, јер
је, ка ко ка же, не фро ло ги ја при лич но
ши ро ка област и ни је уско ве за на са мо
за бу брег, као ор ган. Бу бре жни бо ле -
сни ци су че сто ди ја бе ти ча ри, про па да -
ју им крв ни су до ви, па су им нео п ход на
са зна ња из кар дио и ва ску лар не хи рур -
ги је, за тим пул    мо ло -
ги је, оф тал мо         ло ги је... 

– Мно го нам зна -
чи што нам Кли ни ка
пру жа мо гућ но сти за
струч но уса вр ша ва ње
и што се про на ла зе на -
чи ни ка ко да се по мог -
ну се стрин ски кон гре -
си. Сад се отва ра и Ви -
со ка шко ла за се стре
ВМА, та ко да ће ге не -
ра ци ја ма ко је до ла зе
би ти лак ше не го на ма.
На дам се да ће и бу ду -
ћа си сте ма ти за ци ја
рад них ме ста дру га чи -
је ран ги ра ти се стре и
сти му ли са ти их да се
до дат но еду ку ју и на -
пре ду ју.

Би ља на је већ сад се би да ла за да так
да у на ред ном пе ри о ду упи ше ма стер из
обла сти здрав стве не не ге и уса вр ша ва ће
се у том прав цу.

На ша са го вор ни ца ка же да ни кад
ни је по же ле ла да оде у свет, иа ко зна да
су ме ди цин ским се стра ма с ВМА, због
до бре еду ка ци је, отво ре на сву да вра та.
По же ле ла је да оде у ми ров ну ми си ју и
да те сти ра се бе, али са да ви ди да је то
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ма, а њи ма по ру чу јем да ула жу у се бе, јер
им до сто јан ство и зна ње ни ко не мо же
од у зе ти. А сва ко има свој пут, не ку зве -
зду во ди љу, па и ја – ис ти че на кра ју раз -
го во ра нај бо ља се стра ВМА за про те клу
го ди ну, чи ји рад и ра ни је ни је оста јао не -
за па жен – ви ше пу та је на гра ђи ва на и по -
хва љи ва на, а 1999. го ди не до би ла је, њој
та ко ђе дра гу, ме да љу „Бе лог ан ђе ла”. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ

по сао за мла ђе, а она би во ле ла да у пен -
зи ју оде са ВМА.
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Нај бо ља се стра ВМА за 2016. је уда -

та, мај ка пет на е сто го ди шња ка, мно го ра -
ди, а од ве ли ке по мо ћи јој је мај ка, ко ја је
од ме њу је у тзв. жен ским по сло ви ма.

– За по сле ној же ни ни је ла ко и сви
смо при мо ра ни на ра зна сна ла же ња, али
се ја не жа лим. Ни кад ни сам на по слу ре -
кла да мо рам да иза ђем ра ни је, да мо рам
не где да по ђем. На бо ло ва њу сам би ла са -
мо на по ро диљ ском. Стал но се тру дим и
ра дим, јер је у да на шње вре ме ве ли ка
ствар има ти стал ни по сао, а у ова квој ку -
ћи то је и ве ли ко за до вољ ство.

По зи тив ну енер ги ју цр пи у кру гу по -
ро ди це, у дру же њу са при ја те љи ма и чи -
та њу књи га. Спорт ског је ду ха – во ли да
ски ја, во зи борд и кад год мо же тре ни ра у
те ре та ни. Ка ко ка же, на тај на чин ску пља
енер ги ју за на ред ну не де љу. 

– Нај ва жни је је да не ста неш, да не
гу биш мо ти ва ци ју за рад, да во лиш свој
по сао и уста но ву у ко јој ра диш. При зна -
ње ко је сам до би ла ми до ста зна чи јер
же лим да бу дем при мер мла ђим се стра -


